

重点突破 多点开花

国羽女单展现强大整体竞争力

本报记者 周 圆

11月23日，中国羽毛球大师赛在深圳展开第三个比赛日的争夺，国羽女单发挥出色，5人出战全部晋级8强。其中有两场硬仗备受关注，世界排名第12位的王祉怡淘汰世界第一的韩国名将安洗莹，世界排名第17位的张艺曼淘汰世界排名第四的中国台北名将戴资颖。

率先出场的王祉怡对阵安洗莹，双方此前8次交手，王祉怡只在2022年亚锦赛上赢过一次。本场比赛，王祉怡在首局快速进入状态，以21比12先拔头筹。第二局安洗莹在场上提升了一些速度，并加强了进攻的频率。王祉怡在中局阶段顶住对手反扑的压力后，通过多变的线路让对手出现失

误，随着安洗莹回球下网，王祉怡以21比16锁定胜局，2比0击败对手，闯入八强。

获胜的那一刻，王祉怡扔掉球拍，和现场观众“比心”互动。“打完后感觉很释放，自己非常渴望这场比赛的胜利，主场比赛氛围很好，全场观众为我加油，给了我很大的动力，让我在场上更加坚定、更有信心地去打每一分。”

面对安洗莹，王祉怡全力去拼，因为救球，手一度磨破皮出血。比赛中的一些长多拍，她往往能够占据优势。“之前会感到信心不足，多拍当中会着急，自己会先失误。但这次相对前几次交手，我打得更加耐心，也会更加坚决地执行战术。”

在杭州亚运会后受伤的安洗莹，近期是边打比赛边恢复。赛后王祉怡

询问了安洗莹的伤病情况。“她的速度相比以前要慢一些，腿伤没有恢复到最好的状态，多少有一点影响，希望她能尽快康复。”王祉怡说。

赢下比赛，王祉怡做到了赛前说的“突破”。“今天克服了心理关，更重要的是战胜自己。”这场胜利让王祉怡收获很多，特别是信心的积累。展望接下来的比赛，王祉怡表示：“不管对谁，都会尽最大努力，做最充分的准备。”

之后出场的张艺曼遭遇名将戴资颖。此前双方4次交手，张艺曼从未取胜。张艺曼同样渴望实现突破，战胜戴资颖是她本次比赛的目标。

首局两人陷入相持，但在关键分的把握上还是戴资颖更好，张艺曼以18比21告负。第二局是张艺曼把握住了机会，以21比18扳回一局。决胜局，

张艺曼越打越顺，在11比8领先时收到对手的退赛礼，张艺曼晋级8强。

“今天比较果断和坚决，虽然有一些起伏，但整体控制得不错。”张艺曼说。首局失利后，第二局张艺曼主动做出改变。“在发球上有一些改变，形成多拍后，我就有一定的优势。”

之前的四次交手，张艺曼失误比较多，这次她减少了失误。“今天自己会比较耐心，速度会比较快，对手可能有些伤病，没有我快。”这次实现突破，也有力提振了张艺曼的信心。

本次比赛国羽女单展现出强大的整体冲击力。陈雨菲本轮淘汰马来西亚选手吴堇薇，韩悦淘汰新加坡选手杨佳敏。由于德国选手李怡逢退赛，何冰娇不战而胜晋级八强。

(深圳11月23日电)

中国羽毛球大师赛
国羽整体表现亮眼

本报深圳11月23日电 记者周圆报道：2023年中国羽毛球大师赛23日在深圳湾体育中心“春茧”体育馆展开各单项1/8决赛的争夺。在21场比赛中，国羽整体表现亮眼，特别是在男双、混双和女单项目上保持全胜。

男双项目上国羽4对组合悉数奏凯。任翔宇/何济霆以27比25、18比21、21比17取胜马来西亚强档谢定峰/苏伟译。梁伟铿/王昶以两个21比17击败印尼老将阿山/亨德拉。“00后”组合陈柏阳/刘毅发挥出色以21比11、21比16击败4号种子、印尼组合阿尔菲安/阿迪安托。21比13逆转马来西亚组合万伟聪/郑凯文，提前锁定今年世界羽联巡回赛总决赛的参赛资格。

混双项目上，郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍、蒋振邦/魏雅欣、程星/陈芳卉全部获胜，进入8强。头号种子郑思维/黄雅琼以21比17、21比13完胜日本组合山下恭平/

筱谷菜留。冯彦哲/黄东萍以21比10、21比7轻取中国台北组合杨博轩/胡绫芳。蒋振邦/魏雅欣以两个21比15击败印尼组合里瓦尔迪/门塔里。程星/陈芳卉与日本组合金子祐树/松友美佐纪激战75分钟，以21比16、18比21、24比22险胜。

国羽女单5位选手陈雨菲、何冰娇、韩悦、王祉怡、张艺曼也悉数晋级8强。

女双比赛，头号种子陈清晨/贾一凡以21比16、21比11战胜韩国组合李幽琳/申昇瓏，张殊贤/郑雨以两个21比11击败队友李怡婧/罗徐敏。不过李汶妹/刘玄炫以21比23、16比21不敌韩国组合白荷娜/李绍希。刘圣书/谭宁以14比21、19比21负于日本组合松山奈未/志田千阳。

男单赛场，中国队遭遇挫折，石宇奇0比2不敌法国选手小波波夫，陆光祖0比2不敌马来西亚名将李梓嘉，只剩下赵俊鹏一人闯入8强，他以21比13、21比14击败丹麦选手杰姆克。

姚明回应近期中国篮球热点
中国女篮与三人篮球全力冲击奥运资格

本报讯 11月23日在北京进行的中国篮球媒体日活动中，中国篮协主席姚明对近期一些热点问题进行了回应。

对于近期关于中国篮协国家队建设委员会进行人员调整的传言，姚明表示，没有这方面的人员调整，该委员会还是由自己当主任，有3位执行主任分别是国家体育总局篮球运动管理中心中国篮协联合党委书记郭振明、中国篮协副主席王芳、三人篮球国家队领队柴文胜，他们分别负责男篮、女篮和三人篮球，自己会更侧重男篮。

姚明说：“我们的工作还是会继续进行，特别是中国女篮和三人篮球，将全力以赴冲击2024年巴黎奥运会资格，中国男篮也有相应的其他任务。”

近期张镇麟、胡明轩等球员遭遇网络暴力，姚明也关注到了这些

情况，对此他表示，“其实20多年前就存在这种现象，只不过那时候网络还不发达，现在随着网络的发展，工具变得越来越多，越来越容易被触及到。”

姚明说，易建联、周琦、赵继伟、张镇麟、胡明轩等球员以及一些教练员，还有他自己，都遇到过这样的情况，“我曾经开玩笑跟周琦说，你就吃了一次鸡蛋灌饼，现在被人念叨一辈子。”

同时姚明代表中国篮协表达了对于此类事情的态度。“篮球场上打得好或不好，我们都会去面对。我们永远支持我们的运动员，也感谢运动员为国出战。对于在技战术上的一些批评，我们是欢迎的，但是有些东西已经超出了篮球的范围，在这些方面我们是不赞同的。我们会永远支持球员去维护自己的权益。” (扈建华)

全国女子曲棍球锦标赛四川队夺冠

本报讯 11月23日，“中国体育彩票杯”2023年全国女子曲棍球锦标赛在四川省达州市体育运动学校结束了决赛的争夺，四川队以1比0战胜江苏队，夺得冠军。

本次比赛共有10支队伍参赛，四川队、吉林队、上海队、北京队和内蒙古队分在A组，江苏队、广东队、辽宁队、天津队和重庆队分在B组。

在小组赛阶段，江苏队发挥出色，以四战全胜战绩获得B组第

一名。东道主四川队同样以四战全胜的成绩获得A组第一名。随后的半决赛中，四川队以4比0战胜广东队，江苏队1比0小胜北京队。

在决赛中，四川队与江苏队你来我往，迟迟难以打破僵局。在下半场临近局末阶段四川队利用短角球机会破门得分，并将优势保持到了终场，最终1比0小胜江苏队。在季军争夺战中，广东队以3比2逆转战胜北京队，获得第三名。

(宋 菲)

保龄球中巡赛四川公开赛举行

本报成都11月23日电 记者扈建华报道：2023年中国保龄球巡回赛暨“中国体育彩票杯”四川公开赛23日在成都金奥保龄球馆开赛。本次比赛为期4天，共吸引了全国各地的240名运动员参赛。

作为2023年中巡赛的收官之战，四川公开赛由国家体育总局小球运动管理中心、中国保龄球协会、四川省体育局主办，四川省社会体育指导中心、四川省保龄球协会承办。比赛分为飞碟组、弧线组，飞碟组资格赛前62名进入决赛，第63至82名获得复活赛资格；弧线组资格赛前34名进入决赛，第35至54名获得复活赛资格。

成都市金牛区文体旅局相关负责人介绍，四川公开赛在金牛区举办，对推动金牛区保龄球运动发展，丰富金牛区体育文化生活具有



选手在比赛中。中国保龄球协会供图

重要作用。金牛区将持续开展保龄球项目进校园、进社区，积极打造时尚体育消费场景，带动更多市民参与到保龄球运动中来，助力全民健身事业发展。

开幕式后资格赛正式打响，比赛现场高手云集，“雄起”的声音不绝于耳，既彰显了巴蜀特色，又点燃了赛场上运动员的激情。



任翔宇(左)/何济霆在比赛中。

新华社发(彭志刚摄)

闯入中国羽毛球大师赛男双八强

“小手枪”组合打出速度增长信心

本报记者 周 圆

在今年9月的中国羽毛球公开赛结束后，国羽两对男双进行了重组。在任翔宇/何济霆这对被誉为“小手枪”的组合中，没有进攻“大炮”球员，两位擅长前半场的球员组在一起，迅速产生化学反应，他们一次次带来惊喜。11月23日在深圳进行的中国羽毛球大师赛1/8决赛中，任翔宇/何济霆2比1击败2022年世锦赛冠军、世界排名第2的马来西亚强档谢定峰/苏伟译，闯入八

强。在获得这场关键的胜利之后，两人笑言，“小手枪”也可以更有力量。

在今年10月的丹麦公开赛上，任翔宇/何济霆首次对阵谢定峰/苏伟译，当时以22比24、21比18、12比21惜败，这一次两人非常想赢。通过上一次交手，两人也找到了获胜办法。在任翔宇看来要发挥“小手枪”组合的速度特点，“对方的整体实力，进攻、防守都是非常全面的，我们还是要在中前半场速度上和他们较量。”何济霆表示，“对方整体打法、技战术比较成熟，我

们抱着一个冲击的心态，把我们自己的东西打出来。”

前两局比赛依旧很胶着，27比25、18比21，任翔宇/何济霆先赢一局，又输掉一局。决胜局，两人重新调整，在局末关键分打出士气，以21比17击败对手。“我们更敢打，去打出我们的速度，越到关键时刻，越要放手一搏。”任翔宇说，这是他们在上一次交手中学到的。何济霆同样从上一场失利中找到了进步的方向。“第三局局末，我们就是一分一分地顶，最后几个球，处理

得更细致一些。”

相比上一次交手，本场比赛何济霆进攻次数更多，进攻手段也更丰富一些。“搭档杀球力量轻一些，我的后场进攻要更强一点，这段时间训练也会注意中后半场的控制和节奏。”

“这场胜利非常有力度，对我们是很大的鼓舞，也非常有信心。”任翔宇说。

从此前夺得日本大师赛冠军，到如今闯入超级750级别的中国大师赛8强，这段时间“小手枪”组合不断带来惊喜。“我们两个都是打前半场的，整体思路会更清晰，大家跑位相对比较顺畅，但后场实力还需要加强。”何济霆说。

(深圳11月23日电)

中超揭晓10至11月最佳奖项
成都蓉城成为最大赢家

本报讯 2023中国平安中国足球协会超级联赛10月至11月各个最佳奖项日前揭晓，成都蓉城成为最大赢家，费利佩当选最佳球员，徐正源荣膺最佳教练，蹇韬当选最佳门将。

2023赛季中超联赛在10月至11月总共进行了三场比赛，成都蓉城取得了三战全胜的成绩，最终获得本赛季的第四名。

成都蓉城前锋费利佩打入4球还有2次助攻。尤其是在第29轮成都蓉城做客工人体育场与北京国安的强强对话中，费利佩在第3分钟就帮助球队首开记录，随后在第73分钟接木塔力甫的左路传中头球破门完成梅开二度，补时阶段又助攻帕拉西奥斯打入绝杀球，最终帮助球队3比2击败对手。费利佩在媒体评委会投票环节获得64分排名第

一；在微博球迷投票环节，费利佩虽然仅获得第六，不过最终以总分74分当选为10月至11月的中超最佳球员。

成都蓉城在本阶段赛事中打入10球仅丢2球，是进球最多、失球最少的球队。主教练徐正源的排兵布阵和临场指挥都不乏亮点。在评选中，徐正源在媒体评委会投票环节获得了8张第一顺位选票，最终以85分当选为最佳教练。

与此同时，门将蹇韬所把守的球门共被射正10次，他完成了8次扑救，扑救成功率80%，有两场比赛零封对手。蹇韬在媒体评委会投票环节中获得的第一顺位选票票数不高，但由于竞争者的得票数都相对平均，最终蹇韬凭借第二和第三顺位选票的优势以67分当选最佳门将。(马艺欧)

本报讯 北京时间11月23日，2024卡塔尔U23足球亚洲杯暨巴黎奥运会亚洲区足球预选赛分组抽签仪式在卡塔尔多哈进行。根据抽签结果，中国队与日本、韩国、阿联酋同组。

在16支参赛球队中，东道主卡塔尔直接落位第一档，中国队以第四档次队伍的身份参加分组抽签。最终，中国队与日本、韩国和阿联酋同分在B组。A组的4支球队是卡塔尔、澳大利亚、约旦和印度尼西亚。C组包括沙特阿拉伯、伊拉克、泰国和塔吉克斯坦。D组包括乌兹别克斯坦、越南、科威特和马来西亚。

本次赛事将于2024年4月15日至5月3日在卡塔尔进行，前三名将直接晋级奥运会，第四名将与非洲区第四名几内亚队争夺一个晋级名额。

(马艺欧)

足球奥预赛亚洲区分组揭晓
中国队与日韩同组